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FELELŐS SZERKESZTŐ

I>r BOGIÍAY KÍLÍliX

Megjelenik szombaton délben
Előfizetési ár:

Negyedévre V20 P, félévre 2 40 P, egész évre 4 80 P

1 hisgyülés és a közigazgatási bizottság
hétfői ülése

Az idei márciusi adóbefizetés 46.000 pengővel felülmúlta a múlt évit 
Az áprilisi fagyok nem okoztak kórt a vetésekben

tek és a vizsgalat a borral töltöttek­
nek jelzett hordókban vizet talált.

Zemplénvármegye kisgyülése, köz- 
igazgatási bizottsága és albizottságai 
hétfőn délelőtt dr. Kozma György 
főispán elnökletével ülést tartottak.

A gazdasági albizottság tanácsko­
zása után az igazoló választmány 
tagjai Hitek össze. A választmány a 
Thuránszky László ny. főispánnak 
örökös bizottsági taggá való megvá­
lasztása, továbbá a törvényhatósági 
bizottságnak váratlanul elhunyt és 
közbecsült tagjának, Schweiger Már- 
kusz nagykereskedőnek elhunyta kö­
vetkeztében megüresedett törvényha­
tósági bizottsági tagsági helyek te­
kintetében felkérte a vármegye alis­
pánját a póttagok behívására.

A közigazgatási bizottság ülésén 
tudomásul vették az alispán havi 
jelentését, majd a szabadságvesztés 
büntetéseket töltő elítélteknek feltéte­
les szabadságra való bocsátása tár­
gyában nyilatkozni hivatott bizottságba 
a vármegye részéről Lehoczky Sán­
dor ny. törvényszéki elnököt és Ber- 
náth Aladár alispánt küldte ki a bi­
zottság.

A gyámügyi fellebbviteli küldött­
ségben és az adóügyi albizottságban 
Dökus Ernő elhalálozása folytán 
megüresedett tagsági helyeket báró 
Waldbott Kelemennel töltötték be, 
majd az egyes előadók havi jelen­
tései következtek.

A vármegyei gazdasági felügyelő 
jelentése szerint a mezőgazdasági 
helyzet általában kedvező. Az őszi 
vetések nem sínylették meg a téli 
fagyok alatti hótakarók hiányát. Saj­
nos, a buzavetésekben az ősz folya­
mán jelentkezett mezei pocok szá 
mottevő kárt okozott, egyes helyen a 
drótféreg is pusztított. Az áprilisi 
fagyok nagyobb kárt seholsem okoztak

A törvényhatósági állatorvos jelen­
tése szerint sertéspestist állapítottak 
meg Sátoraljaújhelyben, Rudabá- 
nyácskán és Bodroghalom községek­
ben, továbbá baromfikolerát Bodrog- 
kereszturon és Sárospatakon.

Örvendetes a pénzügyigazgató azon 
megállapítása, hogy a mostani már­
cius havi adófizetési eredmény 46.000 
P-vel kedvezőbb az elmúlt évinél.

Az útügyi albizottság tudomásul 
vette az államépitészeti hivatalfőnök­
nek azon bejelentését, hogy a vitányi 
Falu patak hídjának munkálatait, to­
vábbá más három hid és 2 áteresz 
munkálatait összesen 13.500 P érték­
ben az összes ajánlattevők közül 
Kbcsa András sátoraljaújhelyi építő­
mester nyerte el, mint a legolcsóbb 
aján!attevő.

Az adóügyi albizottság elutasította 
? Klein Testvérek jövedéki ügyében 
beadott felebbezését. Ugyanis meg­
alapítást nyert az hogy a nevezettek­
nél nagyfokú boreltitkolások tőrtén-

A kisgyülés pontban 11 órakor 
vette kezdetét. Greskovich tokaji köz­
ségi mérnök tüzoltótanfolyamon való 
részvétel céljából 6 havi szabadságot 
kért, amit a kisgyülés engedélyezett. 
Jóváhagyta a kisgyülés Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestülete által 
megalkotott idegenforgalmi szabály­
rendeletet is, majd a mezőzombori 
községi szülésznői dijakat 5 P-ben 
állapította meg.

Emléktáblád jelöli meg a város
az ellenforradalmi vértanút! sírjait 
és a vörös bitófa helyét

Megírta a Zemplén, hogy dr. Kozma 
György főispán felhívást intézett a 
város polgármesteréhez, melyben 
szóvá tette a város polgársága részé­
ről megnyilvánult azon észrevételt, 
hogy Sátoraljaújhelyben a vörös ura­
lom alatt ártatlanul kivégzett Jónás 
Aladár dolhai főszolgabíró, Papp Jó­
zsef szatmári folyambiztos és Hriskó 
József sárospataki kisgazda sírjai 
nincsenek kellőképen gondozva és 
emlékük nincsen megfelelő módon 
megörökítve.

Értesülésünk szerint dr. Orbán 
Kálmán polgármester intézkedésére a 
város képviselőtestülete legközelebbi 
ülésében fog foglalkozni az üggyel.
-T_nx■ATü^jTiAr»*,i*i"‘r ** ** * * * f‘**1****^^1*^

Az ellenforradalmi vértanuknak a 
köztemetőben levő sírjait illő módon 
körül fogják kerittetni és azok elé 
emlékoszlopot fognak felállítani.

Intézkedés fog tétetni az iránt is, 
hogy a Kossuth-szobor előtt történt 
kivégzések helye is emléktáblával je­
löltessék meg.

A város műszaki ügyosztálya már 
megkezdte a tervek készítését és igy 

. minden remény megvan arra, hogy 
a város 1935. évi költségvetésének 
terhére a vörös uralom sátoraljaúj­
helyi nemzeti hősei iránti kegyeidet 
már a közeljövőben végre méltó ki­
fejezésre fog jutni.

Különleges elbírálásban részesül 
a sátoraljaújhelyi iparosság

a honvédelmi miniszteri megrendeléseknél
Dr. Kozma György főispán a Sá­

toraljaújhelyi Általános Ipartestület 
küldöttségének felkérésére közbenjárt 
a honvédelmi minisztériumban aziránt, 
hogy a határszéli sátoraljaújhelyi kis­
iparosok nehéz helyzetükre való te­
kintettel különösen méltányos elbírá­
lásban részesittessenek azoknál a 
nagyobb arányú megrendeléseknél, 
amelyeket a honvédelmi minisztérium
szokott kiadni. .

A honvédelmi miniszter a főispánt 
felterjesztésben foglalt indokok alap­
ján a sátoraljaújhelyi iparosok érde­
kében a következő szövegű átiratot 
intézte az Iparosok Országos Köz­

ponti Szövetkezetéhez.
— Zemplénvármegye főispánjának 

hozzám érkezett beadványa alapján 
felkérem, hogy a konfekció megren­
delésből a sátoraljaújhelyi kisiparos­
ságot minden körülmények között 
részesítse munkában. iSulyt helyezek 
arra, hogy ezen iparosság részese­
dését Sátoraljaújhely kivételes helyze­
tére való tekintettel a kisiparosság 
számarányának (teljesítőképességé­
nek) figyelembe vételével a szokásos 
átlagos részesedésnél nagyobb kimé­
retben szíveskedjenek megállapítani.

A miniszter rendeletéből:
(aláírás) tábornok.
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Három hónapra Ítélték Erdélyi Rezsőt
A p alaki főiskola könyvkereskedésének megtévedt volt üzletvezetője 

F reprezentációs költségekre sikkasztott

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszé­
ken dr. Lakatos Dezső törvényszéki 
eevesbiró hétfőn délben 12 órakor 
tárgyalta Erdélyi Rezső 23 éves
könyvkereskedősegéd, a sárospataki 
főiskolai könyvkereskedés volt üzlet-

vezetőjének bűnügyét, akit sikkasz­
tás bűntettével vádolt a kir. ügyész­
ség. Erdélyi Rezső ugyanis, mint 
azt a „Zemplén* már megírta, 
1933. május 15-ike és ez év feb- 
ruárja közötti időben 554 P-t elsik­

kasztott és azt saját céljaira fordí­
totta.

A hétfői főtárgyalásra szuronyos 
fogházőr állította elő a vádlottat, 
aki töredelmes beismerő vallomást 
tett. Lakatos Dezső dr. törvényszéki 
egyesbiró kérdéseire Erdélyi elmon­
dotta, hogy sikkasztásait a külön­
böző számlák kifizetéseinél követte 
el olymódon, hogy a házipénztár­
ból felvette az egyes cégeknek át­
utalandó összegeket, azokat azonban 
nem fizette be. Havi 100 P-ős fize­
téséből, — mint mondotta — nem 
állott módjában kellőképen reprezen­
tálni s ezért nyúlt idegen pénzhez.

A bizonyítási eljárás után a kir. 
ügyész fenntartotta vádját s a vád­
lott szigorú megbüntetését kérte. A 
hivatalból kirendelt védő az enyhítő 
körülményeket igyekezett felsorakoz­
tatni. Dr. Lakaios Dezső törvény- 
széki egyesbiró fél 1-kor hirdette ki 
a bíróság ítéletét, amely szerint foly­
tatólagosan elkövetett sikkasztás vét­
ségében mondotta ki bűnösnek a 
vádlottat, akit ezért 3 havi fogház- 
büntetésre Ítélt, amiből az elszenve­
dett vizsgálati fogsággal 18 napot 
kitöltöttnek vett a bíróság.

A jogerős Ítélet kötelezte a vád­
lottat az elsikkasztott összeg és a 
felmerült költségek megtérítésére.

Zemplénvármegye küldöttsége 
a Cisza üstván emlékünnepségen

Április hó 22-én, vasárnap délben 
fogják leleplezni ünnepélyesen Buda­
pesten az országház északi oldalán 
levő térségen gróf Tisza István em­
lékszobrát. Az ünnepség után nagy­
szabású emlékbankettet tartanak. Az 
ünnepségeken Zemplénvármegyét 
Bernáth Aladár alispán vezetése mel­
let Diöszeghy János és Barthos Ti­
vadar örökös törvényhatósági bizott­
sági tagok, továbbá dr. Bessenyey 
Zénó, dr. Görgey István és báró Láng 
Boldizsár országyűiési képviselők rep­
rezentálják. Az ünnepségeken részt 
vesz dr. Kozma György főispán is.

Itt említjük meg, hogy az ünnep­
ségek alkalmából Sátoraljaújhelyből 
április 22-én 5 óra 07 perckor ked­
vezményes kulturvonat indul. Ennek 
az olcsó gyorsvonatnak menettéri- 
jegy ára Sátoraljaújhelyből 7 P 92 
fillér, Sárospatakról 7 P 72 fillér. A 
II. osztályú jegy ára körülbelül 2 P 
60 fillérrel több. — A vármegye al­
ispánja felkéri mindazokat, akik a 
vármegye küldöttségében resztvenni 
óhajtanak, hogy ezt a szándékukat 
vele április hó 16 án hétfőn déli 12 
óráig közölni szíveskedjenek. A kül­
döttség tagjai az április hó 22-én 
Sátoraljaújhelyből reggel 5 ó. 07 perc­
kor induló úgynevezett kulturvonaton 
66°/o-os oda- és visszautazási ked­
vezményben részesülnek. Teljes fel­
világosítással szolgál a kedvezményes 
utazásra nézve a sátoraljaújhelyi Máv. 
menetjegyiroda.

Egyes szóin óra I© fillér.
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Bernáth Aladár alispánnakvasárnap adjak at
az Drszános Vitézi Szék elismerő okiratát

yétfin kezdik meg Ujhelyben
az idegenforgalmi lahásősszeirást
Dr. Orbán Kálmán polgármester 

megbízásából a MANSz sátoraljaúj­
helyi leánycsoportjának önzetlen és 
lelkes tagjai április hó 16-án, hétfőn 
kezdik meg azoknak a sátoraljaúj­
helyi lakásoknak összeírását, melyek­
nek tulajdonosai a sátoraljaújhelyi 
Hegyaljai Hét alatt, valamint más 
idegenforgalmi események alkalmá­
val fizető vendégeket hajlandók fo­
gadni.

Az összeírás nemcsak egyszerű 
elszállásolásra, hanem penziószerü 
ellátásra is vonatkozik. Reméljük, 
hogy a város közönsége ezt az ak­
ciót nemcsak a város fontos idegen- 
forgalmi érdekei szempontjából, ha­
nem saját érdekében is megértéssel 
fogja fogadni.

Ötszáz hold főidet 
víztelenítenek a Bodrogközön

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Tár­
sulat dr. Kozma György főispán se­
gítségével igen fontos csatorna mun­
kálatot fog megkezdeni a közeljövő­
ben a József major és Kishalász ta­
nyák körül fekvő földek lecsapolása 
érdekében, ahol a talajvíz és belvíz 
eddig 500 katasztrális hold megmű­
velését tette lehetetlenné. A nagy­
szabású munkálathoz az érdekeltség 
és a vármegye törvényhatósága is 
hozzájárul azonkívül a főispán Ígé­
retet tett arra, hogy a következő évi 
inségakció terhére a még szükséges 
s a társulat által előlegezett 4000 P 
összeget meg fogja téríteni Az 500 
katasztrális hold termőképességének 
biztosítása sok bodrogközi kisgazda 
felsegitését fogja eredményezni.

— tfiskolczi József kapta 
az uj Sátoraljaújhely vidéki 
kéményseprő kerületei. Gróf 
Hoyos Viktor dr. járási főszolgabíró 
az ujonan szervezett sátoraljaujhely- 
vidéki kéményseprői kerület teendői­
nek ellátására Miskolczi József volt 
sárospataki kéményseprő üzletvezetőt 
kinevezte. Az uj kerület székhelye 
Sátoraljaújhely.

Értesülésünk szerint az Országos 
Vitézi Szék Bernáth Aladár alispánt, 
a Zemplénvármegyei Vitézi Szék 
megalapítása, fejlesztése és a vitézi 
telkek megszerzése körüli hazafias és 
önzetlen támogató munkásságáért di­
csérő és köszönő elismerésben része­
sítette.

Az elismerő okiratot április hó 
15-én, vasárnap délelőtt a vármegye- 
háza nagytermében fogják átadni

Sárospatak zenekedvelő közönsége 
eddig nem tapasztalt érdeklődéssel 
tekint Koncz János és felesége, 
Keömley Bianca hangversenyénekes­
nő vasárnapi hangversenye elé, ame­
lyet a Tanítóképző nagytermében 
rendez meg dicséretes buzgalommal 
az a néhány pataki zenebarát, akik 
lelkes odaadással fáradoznak a pa­
taki zenei élet kifejlesztésén.

A hangverseny műsora a következő:
1. Corelli: La Follia. (Hegedű.)
2. a) Bach: Ária. Ah, Du bist ein 

Menschenkind Hegedükiséret: Koncz 
János. Zongora: Szabó Ernőné. b) 
Beethoven: In questa tómba, c) 
Beethoven: Dér Kuss. d) Schubert:

Régi panasza már a sátoraljaúj­
helyi iparosságnak, hogy a városban 
egész csomó olyan kontár működik, 
akiknek iparigazolványuk nincs és 
akik a valódi iparosságnak nagyon 
sok kárt okoznak. Az iparosság most 
teljes erővel felvette a harcot a kon­
tárok ellen. Dr. Orbán Kálmán pol­
gármester pedig a következő felhi-

alispánunknak a sátoraljaújhelyi járási 
vitézek értekezletének keretében.

Ezen az értekezleten meg fog je­
lenni vitéz szinai Szinay Béla, a 
csendőrség országos felügyelője, vitézi 
törzskapitányi minőségében, aki évi 
szokásos ellenőrző körútját fel fogja 
használni arra, hogy az országos vi­
tézi szék elismerő okiratát személye­
sen nyújtsa át az alispánnak.

An die Musik. e) Schuberth: Pasto-
rella.Zongorakisérettel énekli: Konczné 
Keömley Bianca.

3. Mozart: G-dur hegedűverseny.
a) Allegro, b) Adagio, c) Rondo. Szünet.

4. a) Tarnay: Este. b) Lányi: 
Szülőföldem, c) Kern—Molnár: Szól 
a kakas, d) Dinzl: Liliomszál. Énekli: 
Konczné Keömley Bianca.

5. a) Padre—Martini: Andantino.
b) Zsolt: Szitakötő, c) Paganini: 
Sonatina, d) Hubay: Zephyr. (Hegedű.)

Zongorán kisér: Szabó Érnőné.
A jelek szerint a világhírű hegedű­

művész és felesége vasárnapi kon­
certje sokáig emlékezetes marad 
Sárospatakon.

vást intézte az iparosság érdekében 
a város közönségéhez:

— Sátoraljaújhely megyei város 
iparossága részéről állandó panasz 
tárgyát képezi a jogosulatlan ipar­
űzés (kontárkodás)gyakorisága, amely 
az ipari közigazgatási jogszabályo­
kat lelkiismeretesen betartó iparoso­
kat érzékenyen megkárosítja.

1934. április 15.

— Ma már nemcsak a cipész és 
szabó iparban van sok kontár, ha. 
nem majdcsak minden iparban, 
igy főként az építő-, lakatos-, aszta­
los-, borbély és női szabó iparban.

— Mivel a kontárkodás a város 
legális adófizető iparosságának az 
utóbbi időben már megélhetését is 
komolyan veszélyezteti, — nem is 
említve, hogy a legtöbb iparos a 
közterheket viselni már régóta kép­
telen — felhívom a város minden 
polgárát, hogy a szükséges munká­
kat csak iparjogositvánnyal rendel- 
kező iparosokkal végeztesse, oly 
ajánlkozókkal pedig, akiknek az ipar. 
üzésre jogosítványuk nincs, szóba 
ne álljon s a jogosulatlan iparüzó- 
ket (kontárokat) a városi rendőri 
büntetőbíróságnál késedelem nélkül 
jelentse fel.

Elemisták és óvódások finné, 
pélye Sárospatakon

A sárospataki Irgalmas Nővérek veze­
tése alatt álló elemiiskola és ó.óda 
növendékei folyó hó 8-án, vasárnap 
kedves és nívós előadást rendeztek 
a sárospataki hősi szobor javára. Az 
óvódások táncos, énekes játéka vezette 
be a műsort, majd a kis magyar 
lányok Littnerné szövegére s Országh 
Tivadar megzenésitésével „Ünnepi 
tortát1 * 3 4 5 készítettek, melyet ott rögtön 
el is adtak, hogy hálájukat és szivük 
érzelmeit igy mutassák ki a hős ka 
tonák iránt. A két Fenczik testvér 
szavalata, illetve hegedüjátéka után 
az elemi iskola leánykái „Sir a tün­
dérkirálynő* cimü tánccal, énekkel 
teletűzdelt, színes zenés darabot adtak 
elő Csillogó köntösben kedves tün­
dérlányok mutatták be tudásuk leg­
javát, majd a magyar gyerek tilinkó- 
zása és éneke könnyet csal ki az 
addig sírni nem tudó Tündérkirálynő 
szeméből. A gyermekek magyaros 
szívvel, lelkes odaadással játszottak. 
Az Irgalmas Nővérek nagy türelmet, 
sok munkát és odaadást igénylő mun­
kájának meg volt a gyümölcse. Nagy 
erkölcsi és anyagi sikert értek el az 
apácák s újra igazolták, hogy kultur- 
hivatást teljesítenek.

Sárospatak páratlan érdeklődéssel várja
a Honcz—Keömley hangversenyt

Harc a kontárok ellen

fl „ZEMPLfir EREDETI TÁRCÍM

Kozma Andor halálának első 
évfordulójára

Sully Prudhomme varázslatot ért 
a költészeten, mely az Igazság sze­
mén gyújtja fel képzeletét és zengő 
strófái viharzásával egy csapásra sza­
kítja le annak százráncu fátyolát.

Carlyle pedig azt tartja, hogy „Vi­
lágosság az egyetlen dolog, amire a 
világnak szüksége van."

Mindkettőnek igaza van.
Azért van azután az, hogy minden 

valódi költő elmúlása: kialvása egy 
fényforrásnak, melyben isteni szikra 
világítót* elpattanása egy zengő húr­
nak. amely visszhangot ébresztve az 
emberi szivekben: meleg napfényben 
fürösztötte azokat, a tenger mélyébe 
hullása egy káprázatos gyöngyszem­
nek, amit e földi téreken való sötét 
bolyongásunk közt játékos vigaszta­
lásunkra kaptunk a Teremtőtől.

Ilyen fényforrás, ilyen zengő húr, 
ilyen káprázatos gyöngyszem volt 
Kozma Andor költészete Elmúlása 
méltó minden nemes lélek gyászára, 
amelyben él még a szépnek, jónak 
és igaznak tiszta kultusza.

Nem öltünk esztéta talárt, ezért 
még csak egyéni vélekedést sem koc­
káztatunk abban a — talán soha

végét nem érő — vitában, amely 
egyfelől a Vart pour Vart elvének 
Goethé-tői, Carlyle-tői és Flaubert-tői 
fémjelzett álláspontja, másfelől pedig 
— különösen Tolsztoj-nak 1884-ből 
való hadüzenete óta — az irodalom 
autonómiájának támadói közt foly- 
dogál. .

Bizonyosak vagyunk azonban ab­
ban, hogy Kozma Andornak mélysé­
gesen tudatos magyarsága, amely 
egész költészetének legbelsőbb indí­
tékát és valóját teszi ki s amely a 
legteljesebben pompás ódáiban, maró 
szatíráiban és talán legfőképpen 
„Honfoglalásáéban jut kifejezésre: 
az ő emlékének sok más — egyéb­
ként jeles — költőnknél sokkalta ma­
radandóbb helyet juttat majd nem­
zeti Pantheonunkban.

Beöthy Zsolt irodalmunkat idézi 
klasszikus tanulságául annak a té­
telnek, hogy mig alig van Európában 
nemzet, mely a legkülönfélébb nép­
elemeknek oly erős és szinte szaka­
datlan vegyülését mutatná, mint a 
magyar, egyszersmind alig van olyan 
is, mely mindennek ellenére az ala­
pitó faj lelki típusát oly híven és 
félreismerhetetlenül őrizte volna meg. 
Az alapitó magyar faj típusát pedig 
a nemzeti összetartozás eleven és 
tevékeny érzésében jelöli meg.

Ahogy Beöthy ezeket a tételeit fej­
tegeti, az ős idők homályából egy

lovas ember képét vetíti szemünk elé, 
amint a Volgamelléki pusztán nyu­
godtan áll és figyel, sasszemeivel vé­
gigtekint a végtelennek tetsző síkon, 
melynek minden pontját élesen meg­
világítja a nap fényes korongja. A 
figyelő magyar a beláthatatlannak 
mondott messzeségbe is belát: egy 
távoli fekete pontban felismeri a hul­
lámzó sast, az ő Istenének gyors, 
erős és kegyetlen madarát, amit jó 
jelnek tekint. Várja a jövendőt és 
érzi, tudja, hogy a közös ügynek az 
ő erejére, is szüksége lesz. Lelke 
ennek az erőnek érzetével s a faj 
tájához való ragaszkodással van 
tele.

Éppen Kozma Andorban látjuk en­
nek az erejét érző és fajtájához ra­
gaszkodó Volgamelléki magyarnak 
— a mi századunkba és a Duna 
partjára átplántált — hü mását, tel­
jesen közömbösnek tartva azt, hogy 
mig az egyik kardja markolatán nyug­
tatja izmos kezét, addig a másik iró- 
tollát tartja finom ujjai közt. Nemes 
acélból való fegyver volt mindakettő 
kezében, amelyet mindketten fajuk, 
nemzetük javára forgattak folytonos 
küzdésben erejük fogytáig, magyar 
szivük végső dobbanásáig.

Rákosi Jenő — abból indulva ki, 
hogy a nép a nemzeti nyelv által él, 
mint a keresztség indelibilis karak­
tere által a keresztények egy lelki

közösségben: nemzeti kötelékben, ér­
zései, vágyai, eszméi és öntudata 
egységességében, — a magyar nem­
zeti géniuszt nyelvünkben látja és 
vallja szinte maradéktalanul inunká- 
lónak.

Bár a nemzeti génuszt sokkal in­
kább szerte*széjjel szálló, lobogó 
tüzfolyamnak szeretnők elképzelni, 
mely sajátos fényével egyaránt áthatja 
és beragyogja a nemzet struktúrájának 
valamennyi szövetét, mégis kétség­
telen az, hogy nemzeti nyelvünk; a 
mi fajiságunknak és nemzeti voltunk­
nak a legszorosabban egybekapcsoló 
bogiára, legkiválóbb közege, csillogó 
fegyere, melengető fáklyája és egy­
úttal harsonája is annak a jövendő­
nek, amelyet mai megpróbáltatásaink 
közepette éppen kultúránk diadalával 
akarunk megalapozni.

Szépséges magyar nyelvünknek pe­
dig Arany János óta utói nem én 
páratlan ötvösművésze volt Kozma 
Andor. Remekpróbáját azzal a teljes 
Faust- fordításával adta ennek a mw 
vészeiének, amellyel alig tiz eszten­
deje gazdagította nemzete szellem 
kincsestárát.

Arany László munkáihoz írott be­
vezető tanulmányában megrajzol 
Kozma Andor az eszményített uralkoű 
típusát egy olyan uj nemzedékne. 
melyet szerinte Széchenyi és u& 
nemzedéke láthatott képzeletében e

1934.
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gazdaliözönsÉg és az úri társadalom
impozáns találkozója volt a sárospataki 
gazdakör! vendéglő megnyitó vacsorája

, sárospataki Gazdakör vendég- 
,t „ elmúlt szombaton este tár- 
•Icsora keretében nyitotta meg 

Károly gazdálkodó, a moder- 
t"[ átalakított vendéglő áldozatkész

ünnepélyes tarsasvacsorán a 
Pdaközönségen kívül feltűnően nagy 
libán vett részt Sárospatak un 
fZdclma. Olt láttuk többek között 
, rsajka F.ndre kormányfőtanácsos, 

j„birtokost, Ujváry Dezső gazdasági 
• ianácsost, a Tiszaszabályozó Tár- 
;;L ipazeató-főmérnökét, a határőr- 
; jlöali képviseletében vitéz Hun- 
Vvay Elemér alezredes helyőrségi 
parancsnokot stb.
■ A undkivüli Ízléssel felszolgált ki- 
.;n5 vacsora során Váróczy Károly

bérlő keresetlen szavakkal üdvözölte 
a megjelenteket, majd Leskó István 
gazdaköri elnök szólalt fel. Hangsú­
lyozta a gazdatársadalommal való 
együttműködés rendkívüli fontosságát. 
Id. Csajka Endre örömmel regisz­
trálta a Gazdakör vezetőségének és 
Váróczy Károlynak azt a törekvését, 
amellyel a gazdák otthonát, áldoza­
tot nem kímélve, uj életre kel­
tették.

Több felszólalás után Huszár Ve­
ress Margitka és Ilonka sátoraljaúj­
helyi urleányok magyar ruhában ir­
redenta dalokat énekeltek. A bájos 
gyermekek kitűnő énekeit zugó taps­
sal honorálták a résztvevők, akik a 
legjobb hangulatban a kora reggeli 
órákig voltak együtt.

Községi pótadók
az 1934, évre

A miniszterközi bizottság véglege­
sen megállapította a zemplénvárme- 
gyei községek 1934. évi pótadóját és 
a községeknek juttatandó államsegé­
lyek összegét.

Ezek szerint Sárospatak pótadója 
65°/o, állámsegélye 5.132 P, Tokaj 
pótadója 55%, segélyt nem kap, 
Szerencs pótadója 42%, segélyt nem 
kap.

Legkisebb pótadójuk (30%) van a 
következő községeknek: Sára, Há­
romhuta, Komlóska, Felsőregmec, 
Alsóregmec, Mátyásháza, Vily, Vitány, 
Erdőhorváti.

Legmagasabb a pótadó (65%) Sá­
rospatakon és Taktaharkányban.
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Már egy éve viselem 
a PALM A Okma larióstalpat

Kérje Ön is cipészétől!

3 sátoraljaújhelyi posta a Hegyaljai Hét szolgálatában
készült és „Hegyaljai Hét Sátoralja­
újhelyben — 1934 julius 1—8“ fel­
iratú téglalap alakú bélyegzéssel lás­
son el. Minden remény megvan arra, 
hogy a propaganda bélyegzések né­
hány nap múlva megkezdődnek.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
‘elkérésére Vogler Oszkár postafőnök 
előterjesztést tett a postafőigazgató- 
sáehoz, hogy a sátoraljaújhelyi Hegy­
aljai Hét előtti időben a sátoraljaúj­
helyi posta minden innen továbbított 
postai küldeményt külön erre a célra
Iji.ij ~ .............•*•*•»•*»* * WH»«***l***»» —

Teljes eredménnyel járt
a fehérgyarmati rablógyilkosság áldozatának exhumálása

A zemplénvármegyei Révleányvár 
községben az elmúlt szombaton dr. 
Lakatos Dániel, a saujhelyi kir. tör­
vényszék vizsgálóbirája hullaszemlét 
tartott a meggyilkolt Jakab Gyula 
juhkereskedő exhumált holtteste felett.

A szemle alkalmával a holttest 
fején nyolc hatalmas ütés nyomait 
találták s az ütésekről a törvényszéki 
orvosszakértők megállapították, hogy 
azok mindegyike külön-külön is ha­
lálos volt.

A gyilkosság elkövetésével gyanú­
sított Fejes István eddig azzal véde

kezett, hogy ő csak egy ütést mért 
Jakab fejére. A hullaszemle eredmé­
nye megdönti ezt az állítást, mivel 
akármelyik ütés is elegendő lett volna 
ahoz, hogy megölje Jakab Gyulát.

Megnyugtatás
- Mit csináljak ? Igyák még egy korsó 

sört ? A fejem azt súgja, hogy nem; mig 
a gyomrom azt kívánja, hogy igen. Minthogy 
azonban a fejem bölcsebb, mint a gyomrom, 
az okosabb pedig engedni szokott .. 
ennélfogva még egy kórsóval illatom

-eben és

amilyent remélhettek apáink, hogy 
nehéz és sokszerüen kényes nemzeti 
kezdeményezéseiket bizonnyal hagy­
hassák örökül.

„Jó, bölcs, becsületes és rendület­
len, de igen okos magyar, — Írja — 
ki a dolgokat komolyan veszi. Nem­
csak tanulékony, hanem immár tanult. 
Nemcsak szomjazik a nyugati modern 
műveltségre, hanem azt immár telje­
sen meg is szerezte. A régi táblabi- 
ráknak Horatiuson és a Corpus Ju- 
rison sarkalló lelki világa felmaga­
sodott benne nagyszabású tájékozott­
sággá és kibővült széles látókörré. 
Nem csupán lelkesedik az uj idők 
vívmányaiért, hanem immár éles 
szemmel bírálja is azokat. Frazeoló­
giája sallangtalanabb lett, mint a 
régebbi magyar nemzedékeké volt, 
de kiállván a kétkedés próbáit, nyert 
erejében. Nemzeti érzése megnőtt a 
demotrakikus irányban tovább ter­
jeszkedett nemzettel. Fajszeretete im­
már jóval nagyobb sokaságot ölel át, 
mint amekkora a rendiség tulhaladása 
után valódi magyarságnak volt mond­
ható. Mindennek folytán immár ma­
gyar nyelve is nagyobbszerü és tisz- 
tultabb, mint elődeidé lehetett, akik 
3 curialis és culinaris latinnak nyű­
géből alig az imént szabadulva, 
még csak a népi magyar nyelvre 
szorultak.1*

Kozma Andor úgy találta, hogy ez

az elképzelt és remélt typus jóformán 
csak a régi nemzedék álma maradt. 
Nem szállunk vitába efölött vele, aki 
már többé nem vitázhatik senkivel 
és semmi fölött. Azt a kérdést sem 
tesszük itt most fel, vájjon az ama 
tanulmány megírása óta lefolyt har­
minc esztendő hozott-e lényeges vál­
tozást a mondottakon ?

Csak úgy érezzük, mintha éppen 
Kozma Andor személyében vált volna 
a legteljesebben valóra eleinkne 
minden ilyen álma és reménye Es 
mintha csak költői pályája küszöbén 
£ ifjú Kozma Andor „csapott" volna 

fel" és kötött volna alkut — de nem 
a sötétség fejedelmével, hanem az 
égi hatalmakkal - nemzete sírig tartó 
hűséges szolgálatára.

Úgyhogy bízvást vonatkoztathatta volna! egyfogadalmának betöltésére 
értve, saját magára is Goethé imé 
lásának - a tűnő perchez szóló - 
ezeket az örökszép sorait.

Lregifjabb régészeink
A Zemplénvármegyei Muzeum há­

rom lelkes pártfogójának díszes elis 
merő oklevelet nyújtott át dr. Meczner 
Tibor vm. fölevéltárnok. Nemcsak 
azért érdemes ezt feljegyezni, mert a 
Múzeumnak igazán nem sok valódi 
támogatója van, hanem azért is, mert 
a három muzeumbarát életkora ösz- 
szesen is alig tesz ki 25 évet. És éppen 
ezért különös örömmel jegyezzük fel 
ide báró Waldbott Anti, Pali és Iza­
bella neveit, akik hosszú hónapok óta 
meglepő buzgalommal és ügyszeretet 
tel gyűjtik és szállít iák saját elhatá­
rozásukból a Múzeumnak a legválto­
zatosabb régi pénzeket és egyéb becses 
régiségeket, köztük egy igen értékes 
török patkót, melyet a Bibércnél ta­
láltak.

Legifjabb régészeink nyilvános di­
cséretre méltó példájából nagyon sok 
felnőtt okulhatna, akiknek egyelőre 
a régészethez csak annyi közük van, 
hogy régóta adósok azzal, amit 
a Waldbott gyerekek máris meglepő 
érzékkel, ügyességgel és kitartással 
gyakorolnak. (W

Ha egykor igy szólnék a perchez: 
Oly szép vagy! Oh maradj velem 
Te engem akkor láncra verhetsz,
S nem költ nekem több kegyelem. 
Halálharangom megkondulhat, 
Szolgám ne légy többé te már;
A mutató akkor lehullhat, -
Az óra áll, időm lejár! ^

— Vitéz levelűi Kozma 
Miklós — a felsőház tagja.
Értesülésünk szerint Magyaror­
szág kormányzója vitéz leveldi 
Kozma Miklós ny. miniszteri 
tanácsost, a MTI. elnökigazga­
tóját, főispánunk testvérbátyját 
a felsőház tagjává kinevezte.

— Táviratilag üdvözölte a 
Zemplén vármegyei Nemzeti 
Kaszinó Milotay Istvánt. A 
Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
dr. Kozma György főispán elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott, melyen 
dr. Ekman János javaslatot tett 
Milotay Istvánnak, a „Magyarság 
jubiláló főszerkesztőjének távirati üd­
vözlésére. Beszédében hivatkozott 
arra, hogy Milotay István nemcsak 
a keresztény nemzeti gondolatnak 
régi kiváló harcosa, hanem a nemzeti 
irányú újságírásnak olyan kiemelkedő 
egyénisége, aki 25 éves irói és pub­
licisztikai munkássága alatt igen nagy 
szolgálatokat tett a magyarságnak. 
Ezért mindenképen méltó arra, hogy 
jubileumáról a nemzeti eszme szol­
gálatában álló intézmények megem­
lékezzenek. Indítványára a Nemzeti 
Kaszinó meleghangú táviratban kö­
szöntötte Milotay Istvánt.

— Dr. Orbán Kálmán pol­
gármester Budapesten. Sátor­
aljaújhely város polgármestere az el­
múlt hét elején Budapesten járt, ahol 
megbeszéléseket folytatott a sátoralja­
újhelyi Hegyaljai Hét érdekében. El­
járt a kereskedelmi minisztériumban 
is aziránt, hogy a filléres gyorsok 
mellett engedélyeztessék az ország 
minden városából 50%-os kedvez­
mény a Hegyaljai Hétre utazók ré­
szére. Azonkívül kulturvonatok indí­
tásáról is tárgyalt. Remény van arra, 
hogy a tárgyalásoknak meg is lesz 
a kívánt eredménye.

— Ünnepi vacsora a Nem­
zeti Kaszinóban. A Zemplén­
vármegyei Nemzeti Kaszinó áp­
rilis 24-én, kedden este 8 órai 
kezdettel társasvacsorát rendez, 
melyen ünnepelni fogják név­
napja alkalmából dr. Kozma 
György főispánt, egyúttal pedig 
búcsúztatni fogják a Sátoraljaúj­
helyből elköltöző Csátaljai János 
zászlóaljparancsnokot és Emödy 
László ny. törvényszéki tanács­
elnököt, a Kazinczy-Kör elnökét.
A vacsora iránt már is igen nagy 
az érdeklődés.

— Eljegyzés. Gardosné Neumann 
Manci Sátoraljaújhely—Budapest és 
Heller László Budapest jegyesek.(Min­
den külön értesítés helyett).

_Fabiiiyi Tihamér minisz­
ter távirata a tállyai Ipar- 
testiiletliez. A tállyai Ipartestület 
március 25-iki ünnepélyéről távirati­
lag üdvözölte Fabinyi minisztert, 
amelyre az alábbi távirati választ 
kapta: „Zászlóavató ünnepélyükről 
küldött üdvözletüket hálásan köszö­
nöm, jobb jövő érdekében kifejtett 
munkájukra az Isten áldását kérem. 
Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi 
miniszter."

Elmaradt Sárospatak vá­
ros rendkívüli közgyűlése.
Sárospatak város képviselőtestülete 
szerdán délután 3 órakor rendkívüli 
közgyűlést akart tartani, amelynek 
legkiemelkedőbb pontja a régen hú­
zódó villany ügy kérdésének rende­
zése lett volna. A mezőgazdasági 
bizottsági tagválasztások miatt azon­
ban a közgyűlés összehívása későbbi 
időpontra lett halasztva.

— Április 15-én választják 
meg a sátoraljaújhelyi mező- 
gazdasági bizottság tagjait. 
A Sátoraljaújhely város területére 6 
évi időtartamra megalakítandó városi 
mezőgazdasági bizottság tagjainak 
választása április hó 15-én, vasárnap 
délelőtt 10 órájától délután 1 óráig 
fog végbe menni a városháza tanács­
termében. A bizottságba 10 rendes 
és 10 póttagot választanak.
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— Agyonütötte a villany­
áram. Tragikus szerencsétlenség 
érte hétfőn délben Sátoraljaújhelyben 
a Molnár István-utcában Karosi Gyula 
cipészmester Móricz Gyula nevű 18 
éves segédjét. A szerencsétlen fiatal­
ember nedves kötényét akarta szárí­
tani, azért az udvarban a városi vi­
gadó kertjének kőfalán levő villamos­
huzalhoz drótot feszitett ki. Abban a 
pillanatban, amikor a nedves kötényt 
a drótra rátette, az amúgy is nedves 
földön álló cipészsegédet a 220 voltos 
áram úgy keresztüljárta, hogy a dró­
tot sem birta már elengedni. Néhány 
perc múlva meg is haít. A vizsgálat 
még folyik annak megállapítására, 
hogy a szerencsétlenségért terhel-e 
valakit felelősség ?

— l'j hivatalos Arák az adó­
hivatalok ban. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóság, az újhelyi, 
sárospataki, szerencsi és tokaji kir. 
adóhivatalok május 1-től szeptember 
15-ig reggel 7-től délután 1 óráig 
tartanak hivatalos órákat.

— Ady emlékünnepély a 
debreeeni < tokonay színház­
ban. A debreceni Csokonay szín­
ház, melynek igazgatója Kardos Géza, 
aki társulatával a nyár elején több 
hetes vendégszereplésre Sátoraljauj 
helybe étkezik, április hó 14-én, 
szombaton este nagyszabású emlék­
ünnepélyt rendez Ady Endre emlé­
kezetere.

— Műkedvelői színe load As 
Bodrogolaszibau. A bodrogolaszi 
görög katholikus ifjúság nagy erkölcsi 
és anyagi sikerrel adta elő : a „Férjhez 
megy a biró lánya c. népszínművet.
A darabban szereplő műkedvelők 
mindegyike pompás alakítást nyújtott. 
Névszerint Cserpák Erzsiké, Danyó 
Ilonka, Kerülő Margitka, Kerülő Ma­
riska, Kövér Rozika, Smajda Mariska, 
Vaskó Ilonka, Fenyik Zoltán, Fran- 
czóvszky Mihály, Horváth András, 
Kelecseny Miklós, Kerülő József, 
Koczák József, Lakatos Lajos, Mu- 
róczki Lajos, Vaskó János, Tomkó 
Mihály és Smajda András. A színda­
rabot Leviczky Béla tanító, levente 
főoktató rendezte és tanította be s 
ezáltal dicséretes munkát végzett. 
Az estély lelke dr. Szász László, 
a falu köztiszteletben álló görög 
katholikus plébánosa volt. A szinelő- 
adást táncmulatság követte.

— Uj magyar nevek. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy Orosz 
József bekecsi tanító a Fehérvári, 
Kohut András Máv kocsivizsgáló sá­
toraljaújhelyi lakos a Körmöci Ple- 
denik István tarcali Máv. altiszt a 
Zombori és Zsóka János hernádné- 
meti Máv. altiszt az Aradi nevet fel 
vegyék.

— liósza hírek a felsőke­
reskedelmi iskolai igazgatói 
AHA# körül. Részletesen beszá­
molt már a Zemplén a sátoraljaúj­
helyi felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gatói állás ügyéről. Jelentettük, hogy 
7 pályázó, közöttük 2 helybeli, adta 
be pályázatát. A közelmúltban kü­
lönböző h rek terjedtek e! arról, hogy 
a felsőkereskedelmi iskolai főigazgató, I 
aki az igazgatói állásra három pá­

lyázót jelöl, idegen pályázók ked­
véért nem fogja a helybeli pályázó­
kat jelölni Ezen hírekkel szemben 
illetékes helyen nyert értesülésünk 
szerint dr. Szakáll Zsigmond főigaz 
gató ezideig még a kereskedelmi 
iskolai igazgatói állással kapcsolat­
ban semmiféle nyilatkozatot senki­
nek sem tett, tehát a híreknek ko­
molysága legalább is kétséges. A 
magunk részéről természetesen ki­
zártnak tartjuk azt a lehetőséget, 
hogy a jelöltetésből a helybeli je­
löltek teljesen kizáratnának és min­
den reményünk meg van arra nézve, 
hogy ezek a különböző, a város 
szempontjából aggályos állítólagos 
tervekről szóló hírek tavaszi kacsá­
nak fognak bizonyulni.

— Érettségi biztos. A kul­
tuszminiszter az ezévi rendes szóbeli 
érettségi vizsgálatokra a sárospataki 
református gimnáziumhoz Ravasz Ár­
pád c. tankerületi kir. főigazgató, 
budapesti református főgimnáziumi 
igazgatót küldötte ki kormányképvi­
selőként.

— Maradjou-e helyén a 
szerencsi piac? Szerencs nagy­
község egyik tekintélyes képviselő- 
testületi tagja szerkesztőnkhöz irt le­
velében többek között a következő­
ket mondja:

Bárhová tegyék a piacot, tisztáta­
lan lesz az, ha nem tartják tisztán.

Tessék a piacot kővel kiburkol- 
tatni, az ott elvezető állami ut nagy­
részét olajjal bevonatni, a sepredé- 
ket ne hagyják ott napokig, sőt he­
tekig, — és pormentes lesz a levegő, 
tiszta lesz a piac.

Csupán 1—2 ur anyagi érdeke 
kívánná a piacot a másik patikához 
közelebb ami kedves Emlék-kertünk­
be helyezni, ahol már most 110 
drb. fácska őrzi elesett hős testvé­
reink emlékét, s ide akarjuk rövi­
desen felépíteni kulturházunkat.

Aztán pedig, sok-sok család meg­
élhetése egyenesen követeli, hogy a 
piac itt maradjon.

A sok szemetet csináló vidéki sze­
kereket kellene inkább leparancsolni 
a „Kis vásártérire. Aláírás.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszéktől.

1934. Ct. 774/33. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir, törvény­

szék a Pénzintézeti Központ mint 
az Olaszliszkai Hitelbank r. t 
önkéntes felszámolás alatt olasz­
liszkai cég felszámolója kérel­
mére az 1930. évi 450. sz. M. 
E. számú rendelet 5. szakasza 
alapján a fizetési halasztást 1935. 
évi április hó 2-ig megadta.

Sátoraljaújhely, 1934. évi 
március hó 27-én. Köröskényi 
Tamás sk. kir. törvényszéki ta­
nácselnök.

A kiadmány hiteléül : 
Vagányi

70/15 irodaigazgató.

— Filléres gyorsvonat SA- 
loraljaujhelybe. Április 15 én, 
vasárnap délelőtt 10 óra 50 perckor 
filléres gyorsvonat érkezik Ujhelybe, 
melynek fogadására megtörténtek az 
előkészületek. A vonat visszaindul 
este 6 óra 50 perckor.

— Mezőgazdasági bizottsági 
tagválasztás Kiesé ii. Kiesén 
csütörtökön délelőtt alakították meg 
a mezőgazdasági bizottságot, mely­
nek elnökévé Gerhardt Ármin ura­
dalmi főintézőt, alelnökévé Körmendi 
Sándor volt községi bírót, jegyző­
jévé pedig Pataki István ref. igaz­
gató tanítót választották meg egy­
hangú lelkesedéssel Az öt csoport 
3-3 rendes és 3—3 póttagját, vala- 
inennyiüket mint a hivatalos lista 
jelöltjeit, szintén egyhangú lelkese­
déssel juttatták a 6 éves mandátu­
mokhoz.

— II j post a ügynök ség. Érte­
sülésünk szerint a közeljövőben Láca 
községben, mely eddig a postai köz- 
szolgálatban Ricséhez tartozott, pos­
taügynökséget állítanak fel. A posta­
ügynökség kezelőjét a napokban ne­
vezi ki a debreceni postaigazgató.

— Megjelentek a sátoralja­
újhelyi hivatalokban a vigéc- 
kedést tiltó táblák. A vidéki 
iparosok és kereskedők régi kérelmét 
teljesítette a belügyminiszter. Rende­
letet adott ki, hogy a hozzá beérke­
zett panaszok szerint az egyes hiva­
talokban, iskolákban, intézeteknél és 
közintézményeknél a nem helybeli 
cégek rovására ügynökök járnak, akik 
részletfizetésre árukat adnak el. Ezen 
megrendelések gyűjtésében egyes tiszt­
viselők nemcsak hogy részt vesznek, 
hanem kikitött provízió ellenében a 
részleteket is beinkaszálják. A minisz­
ter nyomatékosan felhívja a hivatal 
főnököket, hogy a rendeletet szigorúan 
tartsák be, mert panasz esetén őket 
vonják felelősségre. A rendelet ered­
ményeképpen úgy a vármegyeházán, 
mint a városházán kifüggesztették a 
figyelmeztető táblákat, melyek véget 
vetnek a tisztviselők zaklatásának.

1 íiVeö eredeti
nSidol"
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— Fsait májusban nem sza. 
bad halászni. A földmivelésDgy 
miniszter a hosszantartó télre és a 
nehéz gazdasági viszonyokra való 
tekintettel a halászati tilalmi időt a 
folyó évre megrövidítette akként 
hogy a tilalom csak május 1-től 31-jo 
van éi vényben. A Tisza folyónak 
országhatárt alkotó szakaszán a ha­
lászati tilalom teljesen fel van füg­
gesztve.

— Versenytárgyalás a sátorai- 
jaujhelyi határőrlaktanya munká­
lataira. A m. kir. 7. honvéd vegyes­
dandár parancsnokság építési osztálya 
nyilvános versenytárgyalást hirdet a 
sátoraljaújhelyi határőrlaktanya kar- 
bahelyezésének kisebb kőműves, bá­
dogos, asztalos, lakatos, mázoló, 
üveges, tűzhely építési, villany, víz­
vezeték és csatornázási munkálataira 
Az ajánlatokat május hó 9-én 11 óra­
kor a m. kir. 7. honv. vegyesdandár 
építési osztályában (Miskolc, Huszár 
utca) fogják felbontani.

Hálózati és telepes, sávszíirős, és super 
gépek, beépített hangszóróval 
Zavarszűrők 
Rádiócsövek 
Alkatrészek
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Nagyszabású munka folyik
a sport minden terén

a Zemplénvármegyei Move Rákóczi Lövészegyletben

Azok a nagyszerű eredmények s 
:k a kitűnő teljesítmények, ame- 

tkpt az egylet a céllövő sport terén 
;:,j aiig 6 éves fennállása alatt 
’záeos viszonylatban is elért, arra 

Oltották a Zemplénvármegyei 
Uove Rákóczi Lövész Egylet veze- 
iUét, hogy áttérjen a sport többi 
Lira is s különösen ráterelje a sá-
nraliauihelyi sportköröknek figyelmét 
- nehéz atlétikára, amely téren Sá- 
•jraljaujhelyben - eltekintve az is­
kolai ifjúság sportüzésétől — az 
•óbbi időkben határozott visszaesés 

ízlelhető. Nem is olyan régen a 
dohánygyár mögötti sporttelepen ki­
lóén megrendezett atlétikai verse­
sekben gyönyörködhettünk, amikor 
elsőrangú ifjúsági atlétáink már or­
szágos hirü atlétákkal vették fel a 
versenyt s a lefolyt nehéz küzdel­
mekben becsületesen megállották he­
vüket, hirt és elismerést szerezve a 
sátoraljaújhelyi sportoló ifjúságnak. 
Évek óta azonban a nehéz atlétika 
körében mély csend honol. A SAC 
tenniszszakosztálya által évenkint ren­
dezett versenyeken s a szokásos lab­
darugó mérkőzéseken kívül Sátoral­
jaújhely semmi különösebb sportese­
mény színhelye nem volt, a Move 
lövész egylet által 1933. október ha­
vában rendezett Pelle-napon kívül.

Azt mindenki tudja manapság, hogy 
a sport mit jelent a nemzetek törté­
netében. Különösen fontos ez a ma­
gyar nemzetre nézve, amelyet a világ­
háború előtti diplomáciánk a külföl­
dön valósággal eltüntetett az önnálló 
nemzetek sorából s csak a sport ré­
vén, különösen a négyévenkint ren­
dezett olimpiászok alkalmával figyelt 
fel a külföld, amikor a küzdő nem­
zetek sorában a mindig szimpatikus 
megjelenésű, fegyelmezett magyar 
atléták magyar nemzeti lobogó alatt 
mint egy szabad és független állam­
nak kiküldött fiai az osztrákoktól tel­
jesen különváltan jelentek meg és 
szereplésükkel mindig dicsőséget is 
hoztak a magyar névre, mert nem 
volt még olyan olímpiász, amikor a 
magyar trikolór több Ízben is nem 
szökött volna fel a stadion legmaga­
sabb árbocára a magyar nemzeti 
Hymnus hangjai mellett. Magyar nem­
zeti ügynek kell tehát tekinteni azt, 
hogy a nehéz atlétika üzésével, annak 
támogatásával és előbbrevitelével kap­
csolatban, mindenki tehetsége szerint 
kivegye a részét.

Az utóbbi időkben talán a labda­
rúgás mozgósította nálunk a legna­
gyobb tömegeket. Tény az, hogy lab­
darugóink is sok szép sikert arattak 
a külföldön s ők is sokban hozzá­
járultak ahoz, hogy a magyar nevet 
ismertebbé s tiszteltebbé tegyék a 
külföldön. Itt azonban nem állhatunk 
meg, mert nagyon jól tudjuk azt, 
hogy a nemzetek és népek nagy 
sPortküzdelmében, a négyévenkint 
rendezett olimpiászokon ennek a 
sportágnak semmi különösebb, döntő 
szerep nem jut. Ezt Amerika példája 
18 bizonyítja. Amennyire súlyt helyez 
az Amerikai Egyesült Államok sport­
vezetősége arra, hogy a nehéz atle- 
tika terén elsőbbségét minden módon 
biztosítsa, annyira nem fontos neki 
3 labdarúgás terén való elsőbbség 
biztosítása, amely még mindig angol 
kézben van. Mi sem állhatunk meg 
ott, hogy minden erőnket, energián­
kat, nemes törekvéseinket s anyagi 
áldozatainkat egyedül és kizárólag a 
‘abdarugás szolgálatába állítsuk. Kell,

hogy fontosabb szerep jusson a spor 
terén a nehéz atlétikával s egyéb 
hasznos és kellemes sportágakkal 
való beható foglalkozásnak is.

Ezek az elgondolások vezették a 
Zemplénvármegyei MOVE Rákóczi 
Lövész Egylet vezetőségét és választ­
mányát akkor, amidőn pár hét előtt 
tartott választmányi ülésén beható 
megbeszélés tárgyává tette a külön­
böző sport szakosztályoknak felállí­
tását. A hadipuskával tartott tavaszi 
gyakorló lövészetek eddigi eredmé­
nyei a jövőt illetőleg a legszebb re­
ményekre jogosítanak fel. Hogy ezek 
a remények mennyiben válnak valóra, 
azt a MOVE VII. kerületének Gyön­
gyösön folyó év junius hó 2. és 3-án 
tartandó kerületi versenye, valamint 
az egylet által f. évi jun. hó 10-ikére 
az ország öt legjobb MOVE csapata 
részére kiirt meghívásos verseny fogja 
megmutatni. A céllövő szakosztály­
nak eredményes működése ekként 
biztosítva lévén, az egylet választ­
mánya elhatározta azt, hogy felállítja 
mindazon szakosztályokat, amelyek­
nek működését a feltétlen szükséges 
felszerelési tárgyaknak megszerzése 
s megfelelő szakosztály vezetőknek 
beállítása révén biztosítani tudja. — 
Ezek a szakosztályok a következők :

1. Vitorlázó sportrepülő szakosz­
tály. Vezetője: Kőrössy Dániel volt 
repülőtiszt. Ezen szakosztálynak fel­
állítása a legnagyobb nehézséggel 
volt egybekötve, mert tetemes anyagi 
áldozatot kiván. Különösen a sátor­
aljaújhelyi társadalomnak, de ezen­
felül még egyes sportszerető egyé­
neknek nemes áldozatkészsége azon­
ban ezt a nagy nehézséget leküzdötte 
úgy, hogy egy vitorlázó repülőgép­
nek felállítása biztosítva van. Az 
egylet egy megbízott iparos szakem­
bere jelenleg Budapesten van kikép­
zés alatt egyleti költségen. Kiképzése 
nemcsupán a repülés gyakorlására, 
hanem a gép alkatrészeinek megis­
merésére s azoknak szükség esetén 
való előállítására is kiterjed. Nehéz­
séget okoz a repülőtérnek megválasz­
tása is, aminek legnagyobb akadá­
lyát képezi a jól kiépített sátoralja­
újhelyi villanygyári áramvezetéki drót­
hálózat. S igy nincs kizárva az sem, 
hogy az egylet kénytelen lesz repü­
lőterét Sárospatak határában beren­
dezni, mely ezen célra alkalmasabb­
nak látszik.

2. Vívó szakosztály.
3. Galamblövő szakosztály. Ezen 

két szakosztály vezetője Vadászy De­
zső m. kir. hovédszázados.

4. Atlétikai szakosztály. Vezetője : 
dr. Mester István rendőrségi tisztvi­
selő. Alosztály vezetők: Péntek Vik­
tor, dr. Zombory László, Ujváry
Zoltán. „

5. Tornász szakosztály. Vezetője.
Uiváry Zoltán magántisztviselő.

6 Ijjász szakosztály. Vezetője: Fól­
iák Béla városi tisztviselő.

7 Labdarugó szakosztály. Veze
tője*: dr. Zombory László m. kir. 
adóhivatali tisztviselő. ,

8. Ezeken felül elhatározta a vá­
lasztmány még a birkózó, úszó, eve­
zős és kerékpáros szakosztályoknál 
felállítását is, melyeknek vezetőit ké-

SŐbAbz f<Myes ^szakosztályokban valö 
működés részvételének szándékát úgy 
az eevleti tagok, mint azokon kívül 
állók^s dr. Barna Géza ügyvéd Sá­
toraljaújhelyt lakos egyleti elnöknél 
mielőbb jelentsék be. A kedvező

Uj akció ágyhuzatok

Ezen igen megbízható minőségű anyagból készült ágyhuzatot, mely
1 kis párna \
2 nagy párna (
1 paplaulepe<lő-ből áll í P,

a vevő monogrammjával ellátva '
39 ért

szállítja
• •
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12 mintából választható. Minőségmintát szivesen küldünk.

tavaszi idő beálltával az összes szak­
osztályok azonnal megkezdik műkö­
désűket. Hogy az egyes sportszak­
osztályok működésében való részvé­
telt az egylet vezetősége minden arra

alkalmas és érdemes egyén részére 
lehetővé tegye, ez okból egyelőre 
nem egyleti tagok jelentkezéseit is 
elfogadja s határozatáról az érdeklő­
dőket értesíteni fogja.

Súlyos fegyházbüntetésre Ítélteti
a tarcali Pataki testvéreket

Pataki Sándort nyomban letartóztatták
Nagy érdeklődés mellett tárgyalta 

április 10—11 és 12-én a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék Köröskényi 
tanácsa Pataki Sámuel és Pataki 
Sándor tarcali gazdálkodók bűn­
ügyét, akik a múlt év október 2-án 
hivatása teljesítése közben baltával 
oly súlyosan össze vagdalták Gön­
dör Rezső szerencsi kir. járásbiró- 
sági végrehajtót, hogy a szerencsét­
len ember borzalmas sérüléseibe na­
pokig tartott hosszú szenvedés után 
belehalt.

A kir. ügyészség szándékos ember­
ölés büntette miatt emelt vádat a 
Pataki testvérek ellen, akik a főtár­
gyaláson beismerő vallomást tettek. 
Pataki Sámuel szerint a tragikus 
végű végrehajtó kihívó viselkedése 
okozta a tragédiát. Ez a védekezés

azonban nem nyert beigazolást.
A kir. ügyész a vádlottak legszi­

gorúbb megbüntetését kérte, mig 
dr. Rácz Miklós ügyvéd hatásos 
védőbeszédében azt bizonyította, hogy 
a két vádlottnak nem volt szándé­
kában megölni a végrehajtót. A tör­
vényszék ítéletét csütörtökön délben 
12 órakor hirdette ki Köröskényi ta­
nácselnök. A bíróság mindkét vád­
lottat a vádbeli bűncselekményekben 
bűnösnek mondotta ki s ezért az 
elsőrendű vádlott Pataki Sámuelt 
8 évi, Pataki Sándort pedig 4 évi 
fegyházbüntetésre ítélte s egyben el­
rendelte a szabadlábon védekező 
Pataki Sándor azonnali letartóztatá­
sát. Az ítélet ellen úgy a vádlottak 
és védőjük, mint a kir. ügyész fel­
lebbezést jelentett be.

Sátoraljaújhely
és az Országos Magyar Weekend Egyesület

Ismeretes, hogy az Országos Ma­
gyar Weekend Egyesület gróf Széc­
hényi Károly elnöklete alatt nagy­
szabású tervezetet dolgozott ki a ma­
gyar városok idegenforgalmának eme­
lése érdekében azzal a céllal, hogy 
akik üdülést keresnek, azok azt lehe­
tőleg hazánk határán belül találják meg

A mozgalom hírére dr. Orbán Kál­
mán polgármester vármegyénk főis 
pánja utján felterjesztést intézett az 
egyesület elnökéhez, melyben kérte, 
hogy Sátoraljaújhely város is vétes­
sék fel az idegenforgalmi tervezetbe. 
A polgármester felterjesztését számos 
Írásbeli bizonyítékkal és fényképek­
kel támasztotta alá, amelyekkel rámu­
tatott a városnak üdülési szempont- 

| ból való különös jelentőségére és

alkalmasságára.
Gróf Széchényi Károly, az egyesü­

let elnöke most értesítette dr. Kozma 
György főispánt, hogy az egyesület 
készséggel karolja fel Sátoraljaújhely 
érdekeit, a várost bekapcsolja terve­
zetébe és a közelebbi részletek meg­
beszélése végett a közeli napokban 
el fogja küldeni Sátoraljaújhelybe ügy­
vezető igazgatóját. Ebben az ügyben 
a főispán elnöklete alatt értekezletet 
fognak tartani.

Kazinczy-utca 47. szám alatt 
különbejáratu, kertre nyíló szép

bútorozott szoba
május 1-151 kiadó.
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SPORT
Pünkösdkor Salgótarjánban játszik a Sac

(B.S.) Az északi I. osztály baj­
noksága során a SAC csapata vasár­
nap délután fél 3 órakor a PBÜSE- 
vel játszik itthon bajnoki futballmér­
kőzést. Mindkét csapat szempontjából 
fontos mérkőzésen találkozik a két 
együttes, amelyen a harmadik és 
negyedik hely kérdése fog eldőlni. 
A SAC-nak a honi pálya és jó for­
mája félsiker, azonban a jóképességü 
pálfalvai együttes mindig nehéz el­
lenfele volt a SAC gárdájának, — 
tehát nehéz küzdelemre van kilátás. 
A SAC fiukat a sport és klubjuk 
iránti kötelességükön kívül a SAC 
vezetőségének azon Ígérete lelkesíti 
a győzelem kívánságára, hogyha a 
PBÜSE elleni vasárnapi mérkőzést 
és a f. hó 29-én az MVSC ellen le­
játszandó bajnoki mérkőzéseiket meg­
nyerik, akkor a május 19 iki angol­
magyar mérkőzésre a csapatot fel­
viszik. Visszafelé május 20 án és 
21-én, mindkét pünkösdi ünnepnapon, 
a SAC Salgótarjánban bajnoki mér­
kőzéseket játszik.

SAC a következő felállításban áll 
fel: Urbán, Malomhegyi, Dankay, 
Báthy, Gombos, Berényi, Kálmán, 
Brezovszky II., Nagy Józsi, Kleer és 
Brezovszky I.

*

Az északi II. osztályú Saujhelyi 
Máv. csapata itthon 2:1 (2:0) arány 
ban kellemetlen vereséget szenvedett 
a DAC II. csapatától. A mérkőzést 
Adorján vezette.

Az északi I. osztály bajnoki tabellája
a következő :

gólarány pontszám

1. DVTK 45 15 20
2. SBTC 36 13 17
3. PBÜSE 29 18 14
4. PTK 22 24 13
5. SAC 28 26 12
6. SSE 22 26 12
7. MVSC 28 30 12
.8 DAC 19 26 10
9. BTK 24 33 9

10. MESE 15 44 5

Rádiót*
Sztruhala Sándornál

kaphat SÁROSPATAKON.

jtfattyasovszky Kálmán
a Turista Egyesület 
uj ügyvezető elnöke

A Magyar Turista Egyesület Hegy­
aljai Szakosztálya kedden délután 5 
órakor választmányi ülést tartott dr. 
Oláh István elnöklete alatt, melyen 

' a folyó ügyek mellett legfontosabb 
tárgy volt a dr. Szent-Györgyi Zoltán 
és Czékus Miklós lemondása folytán 
megüresedett ügyvezető elnöki és fő­
titkári tisztségek betöltése.

Az elnök javaslatára a választmány 
egyhangúlag Mattyasovszky Kálmán 
tb. vm. főjegyzőt bizta meg az ügy­
vezető elnöki teendők ellátásával ad­
dig is, mig a szakosztály közgyűlése 
a választást megejti. A főtitkári állás 
ügyében egyelőre nem határoztak 
Megelégedéssel vette tudomásul

Készülékei modernek, megbízhatók és 
szelektívek. Vállalja a készülékek mo­
dernizálását, cseréjét. — Telepes 
supergépek kaphatók.

a választmány, hogy javában folyik 
a Turistaház felé vezető szárhegyi 
útnak kiépítése, mely elsősorban dr. 
Kozma György főispán megértő jó­
indulatát dicséri, aki a rendelkezésére 
álló Ínséges alapból nagyobb ösz- 
szegü segéllyel tette lehetővé a mun­
kálatok megindítását — Ugyancsak 
örömmel vette tudomásul a választ­
mány, hogy a főispán 5000 P Ínsé­
ges napszámbér segélyt utalt ki a 
Rudabányácska—Károlyfalva közötti 
út rendbehozatalára. Letárgyalta a 
választmány a Turistaház uj bérlőjé­
vel kötött szerződést.

Mattyasovszky Kálmán ügyvezető 
elnök megbízatása általános megelé­
gedést keltett, mert közbecsült tekin­
télyes egyénisége és a közügyek terén 
mutatott páratlan agilitása az egye­
sület működését illetőleg a legszebb 
reményekre jogosít.

Árverési hirdetmény.
Az „Olaszliszkai Cigányhegyi Erdőbirtokosság" tulajdonát 

képező s Erdőbénye MÁV állomástól mintegy 2 kilométerre 
fekvő erdőben 36 k. hold területre, cserhántás utján kiter­
melendő, zárt írásbeli s ezt követőleg szóbeli ajánlattal egy­
bekötött nyilvános árverést hirdetek.

Felhívom az érdeklődőket, hogy normál ürméterenként és 
k. holdankénti fatömegre vonatkozó ajánlatukat 1934. április 
30-án déli 12 óráig alólirotthoz (Sátoraljaújhely Fürdő-u. 9.) 
annál inkább nyújtsák be, mert később érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlattal egyidejűleg 2000 P bánatpénz is letétbe 
helyezendő.

A zárt ajánlatok 1934. évi május hó 1-én 15 órakor fog­
nak az olaszliszkai községházán felnyittatni és ugyanakkor 
lesz a szóbeli árverés is megtartva.

A terület és árverési feltételek iránt érdeklődők bővebb 
felvilágosítást alólirottól nyerhetnek.

Az ajánlattevőkre azonnal, a közbirtokosságra pedig a 
vagyonfelügyeleti hatóság jóváhagyása után válnak az aján­
lattételben foglaltak kötelezővé.

Sátoraljaújhely, 1934. évi április hó 12-én.
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Bakoss István
kir. elnök.

közgazdaság

Teljes győzelmet aratott
a hivatalos lista a sárospataki mezőgazdasági 
bizottsági tagválasztásokon

A földmivelésügyi miniszter rende­
leté értelmében Sárospatakon április 
12-én, csütörtökön tartották meg a 
mezőgazdasági bizottsági tagválasz­
tásokat. A választások, amelyek 
során öt csoport 3—3 rendes és 3—3 
póttagsági helyét töltötték be, nagy 
érdeklődés mellett folytak le s a hiva­
talos lista nagy győzelmével a követ­
kező eredménnyel zárultak:

/. csoport, rendes tagok: Bodnár 
István, Tóth-Begyi István, Pásztor 
László. Póttagok : Csikó János, Tóth- 
Pál János, Hagymást András sáros­
pataki földmunkások. Ebben a cso­
portban ugyanis földmunkások és 
mezőgazdas. cselédek foglalnak helyet.

II. csoport (10 holdnál kisebb kis­
gazdák), rendes tagok: Leskó István,

dór. Póttagok: Rácz János, Pétpr 
János és Karajz György.

III. csoport (10-30 holdas kis 
gazdák), rendes tagok : dr. Izsó Bér 
tálán, Walter József, id. Spisák ja' 
zsef. Póttagok : Tóth András (erdő 
csoport), Nádaskay József és Tamók 
András.

IV. csoport (30-100 holdas kis 
gazdák), rendes tagok: Bogyay Qe! 
mér, ifj. Stefán János, Heinrich Sán­
dor. Póttagok: S. Braun Györev 
Havrilla János, Kállay István. 8,1

V. csoport (100 holdon felüli gaz. 
dák), rendes tagok: id. Csajka Endre 
dr. Meczner Béla, Pavletits Ödön 
Póttagok: vitéz Csajka Endre, Vojtek 
József (mint báró Waldbott Frigyes

„____ „_____ ______  , várhomoki főintézője) és Piti Antal
vitéz Bodrogvári Miklós, Kállay Sán- bérlő.

Vasárnapi weekend vonatok 
Saujhely-jíyiregyháza kozott
A Nyíregyházi Kisvasutak és Bod­

rogközi Gazdasági Vasút üzlet vezető­
sége holnaptól kezdve vasárnapi hét­
végi vonatokat állított üzembe.

A 115. számú hétvégi vonat folyó 
hó 15-től további intézkedésig min­
den vasárnap közlekedik Sátoralja­
újhely—Nyíregyháza között.

Sátoraljaújhelyről indul 19.01, Sá­
rospatakról indul 19 44, Kenézlőről 
indul 20 17, Gáváról indul 20.33, 
Bujról indul 21.12, Kótajról indul 
21.35, Nyíregyháza Bessenyeitérre 
érkezik 22.09.

A Kisvasutak ezen intézkedése álta­
lános megelégedést kelt, mert az 
nemcsak a nyíregyházai turisták és 
weekendezők, hanem Ujhely idegen- 
forgalma szempontjából is igen elő­
nyös.

Árverési hirdetmény.
A M. kir. Kincstárnak 15.157 P 26 

fillér és járulékai erejéig a sátor­
aljaújhelyi M. kir. Állami Közpincé­
ben tárolt 711 hl. és 97 1. különböző 
minőségű, 1917. évi termésű, tolcsvai 
báró Waldbott-féle borokat a K. T. 
306. §-a értelmében és a m. kir. 
Földmivelésügyi Miniszter 81.366/ 
1913. számú szervezeti szabályai alap­
ján késedelmes adósok veszélyére és 
költségére 1934. április hó 23-án 
d. e. 11 órakor a sátoraljaújhelyi

M. Kir. Közpincében minden sza­
vatosság nélkül egy tételben eladom,

Az árverés feltételei a következők:
1 Árverezni szándékozók kötelesek 

az árverés megkezdése előtt kezeim­
hez bánatpénzül 2000 azaz kettőezer 
pengőt készpénzben letenni.

2. A vevő köteles lesz a vételára! 
nyomban az árverés befejezésekor 
készpénzben kifizetni. Amenyiben 
ennek eleget nem tenne, bánatpénzét 
elveszti és veszélyére az árverés foly­
tatódik, de abban az illető részt nem 
vehet.

3. Vevő a vételáron felül köteles 
az illetéket és az árverési költségekei 
is fizetni.

4. Az elárverezendő borok kikiál­
tási ára literenként 20 fillér, de ezen 
áron alul nem adatnak el.

5. A vevő köteles a borokat a sá­
toraljaújhelyi M. Kir. Közpincéből az 
árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt elszállítani a saját tulajdonát 
képező hordókban.

6. Az árverés alá kerülő borokat 
az érdeklődők a sátoraljaújhelyi M. 
Kir. Állami Közpincében bármely 
napon megtekinthetik.

7. Az árverés alá kerülő borok 
minőségéért felelőséget senki sem 
vállal.

Sátoraljaújhely, 1934. évi április 
hó 13-án.

Gáli Vilmos.

A „Zemplén".
a vármegye legjobb és leg* 

elterjedtebb lapja

Máv. Menetrend
Érvényes 1934. május hó 15-étől.

Saujhelyből ind. 5 óra 20 p. kombinált, Budapestre érk. 11 ó. 16 p. 
» » 7 óra 19 p. személyv., Miskolcra „ 9 ó. 41 p.
» n 11 óra 30 p. személyv., Budapestre „ 19 ó. C0p.
» » 14 óra 15 p. vegyesv., Szerencsre „ 16 ó. 10 p.
» r 16 óra 47 p. kombinált, Budapestre „ 22 ó. 28 p.
„ „20 óra 23 p. személyv. „ „ 5 ó. 30 p.

Budapestről ind. 6 óra 50 p. kombinált, Saujhelyreérk. 12 óra 13 p. 
a n 7 óra 40 p. személyv., „ „ 15 óra 48 p.
» „ 8 óra 20 p. „ „ „ 19 óra 38 p.’
„ „ 14 óra 10 p. kombinált, „ „ 19 óra 38 p.
*» » 17 óra 15 p. személyv., „ „ 0óral2p.
» „ 23 óra 50 p. „ „ „ 9 óra 46 p-

*) Miskolcon 94 perc várakozás.
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